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kivételével.

Szerkesztóseg és kiadó* 
hivatal:

Budal-na|y-átcia 151. tg. 
hova a lap szellemi és aaj gl 
reszere vonatkozó ossses 

. olgok intézendők.

Kiadó:
a hetfzvény-nyomda

A Pozsony varmegyei Gazdasági 
Egyesület atirata tol) tan a parlament 
ben és az ország közvéleményben be­
állott változás s ennek gazdaságpoliti- I 
kai követélményéi mérlegelésére s 
megír le ló javaslatok előterjesztésére 
kiküldött vámügyi bizottság, számolva 
az önálló gazdasági berendezkedes ko 
moly eshet< segevel, kimondja, hogy :

1. önálló gazdasági berendezke- ■ 
des eseten is lentartja azon álláspont- j 
ját, hogy a magyar mezőgazdasagnak
a Szeli—Körber fele vámtarifában fog- • 
lalt vámvédelem mérvére — tekinti t- 
tel a magyar mezőgazdaság válságos 
es megrázkódtatásokat nem tűrő hely­
zetere, tekintettel továbbá a nyugati 
államok elzárkózó vámpolitikái irány­
zatára — feltétlenül szükség van ;

2. az önálló gazdasági berendez- i 
kedest csak akkor tartja megenged- ' 
betonok, ha az 1906. ovi március hó 
elsejével életbelépő szerződéses vem 
politikába való eg) idejű beilleszkedesün 
két nem veszélyezteti.

Ezekből kifolyólag :
3. Ausztriával egy uj mege gyezés 

létesítendő, mely minden körülmények 
között biztosítja :

a) legalább mezőgazdasági főbb 
terményeink, igy különösen a gabona, 
liszt es állatok díjmentes kivitelet;

b) eletbeleputi a Szeli—Körber- 
t le kiegyezés kiegészítő részét képező 
allategeszségüg) i egyezinen) t, vagy 
énnél legalább is nem hátrányosabb 
uj egyezményt;

c) megnyugtat a tekintetben, hogy

Önálló vámterület.
(Két közlemény.)

— Irta: Kenéz Zoltán. —
I.

Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület vámügyi bizottsága legköze­
lebb közzétette határozatát, hogy minő 
feltételek mellett fogadhatja el a gaz* 
daküzönseg is az önálló gazdasági be­
rendezkedést. \ határozat összefogla­
lása azon kívánságoknak, amelyeket a 
gazdaközönség immár evek hosszú ; 
sora óta sürget és amelyekkel az ön* ' 
álló vámterület eletbeleptetése eseteben : 
a törvényhozásnak annál inkább szá* | 
molnia kell, hogy a vámelkülönitesnek 
karosnak veit hatása ily módón ellen- i 
súlyozható legyen.

Az összes gazdasági egyesületek ' 
állásfoglalásra szólittatvan fel, az O. 
M. G. E. f. hó 20-án tartandó ülésén 
alakul ki a valódi gazdaközvelemeny 
a vámterület kérdésében.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesü 
let is behatóan foglalkozott a Duna— . 
Tisza köze gazdai szempontjából ezen 
életbevágó kérdéssé! es Kada Elek ! 
szakosztályi elnök elnöklete alatt tar- j 
tott üléseben határozott állást foglalt 
az önálló vámterület mellett.

A tárgyalás vezet fonalát a vám 
ügyi bizottságnak a lapokban is meg* j 
jelent es különféle magyarázatokkal j 
kisert határozata adta meg a követ­
kezőkben 

sem Ausztria, sem Magyarorszag, akar 
külön, akar együtt kötnek kereskedelmi 
szerződéseket, a keleti es tengerentúli 
államok nyel sterinen) -behozatalának 
nagyobb kedvezményt nem nyújtanak, 
mint amelyeket a mi mezőgazdasági 
kivitelünknek a nyugoti államok s 
illetve különösen Németország enge­
délyeztek .

d) megnyugtat pedig különösen 
abban a tekintetben, hogy sem Szer- 
b ával, sem más keleti állammal állat­
egészségügyi egyezményt nem kötnek;

e) az idegen nyerstermények be­
hozatalát sem Ausztria, som Magyar­
ország hatarforgalmi, vamhilelezési ked­
vezmények, vág) kikészitesi eljárás 
címén elősegíteni nem fogjak; inig az 
osztrák es magyar hatarforgaloin a 
legmesszebbmenő szabadságot élvezze;

f) a Németországgal es < )lasz- 
orszaggal, bar a törvény világos ren­
delkezése ellenere megkötött kereske­
delmi szerződéseket úgy Ausztria, mint 
Magyarorszag fentartja, illetve csak 
annyiban engedhető meg újabb tár­
gyalások felvétele, amennyiben önálló 
alapon jobb szerződősek kötésére ko­
moly kilátásunk van, kesedclmeskedé- 
sünk révén vámháboru kockázata nem 
fenyeget es az 1906. március hó else- 
jev< 1 életbelépő szerződéses vámpoliti­
kába egyidejűleg beilleszkedni tudunk;

g) Ausztiia nyugat fele transzitaló 
kivitelünk ele tarifa is nehézségeket 
nem gördít s az e colból kötendő vas­
úti es hajózási egy< zmeny biztosítja 
mindazon taritalis kedvezmények ellen-

I O Z“\ . -CV

A vakmerő geszti 
fiatal ember — és a másik.

Irta ZvXilcszátjH. dKZálxxxárv*

Folyt. és vége.)

Mikor pedig látta, hogy schogyso 
megy a kibon) olodás. akkor megfordította 
a taktikáját. Ezentúl ellenkezőleg a hig 
gadt államférfin terveit biráltatta meg a 
szeles geszti fiatal emberrel.

Az államférfin appellált volna a tör­
ténelemre (az államférfiak szeretik öt 
bitónak, mert messze van és az Ítélete 
már nem kényelmetlen), vagy appellált 
volna a koronára (tessék csak Bánffyt 
megkérdezni), de a vakmerő fiatal ember 
most volt a legvakmuöbb, mondván’

— Kérdezzük hát meg a nemzetet. 
Hadd legyen biró a perünkben.

A király első tanácsosa igy határoz. 
Király és többség ennek magát aláveti. 
Fénylett-e még valaha a magyar alkot­
mány oltárain tisztább gyertyafény?

Tisza István az urnákhoz járuló nép 
közé megy előadni a maga igazait, város- 
ról-városra jár a korona első tanácsosa, 

tinin egykor (it.ehl ne Angliában. Azzal 
a naiv jelekkel jár k» 1. mint aki tanali 
kusan hisz al bán, amit l:im<»gat. N ‘in 
ti kolja, Lh»gy eiószakot követelt el a tor 
mán, de lmgv az <-sak látszólagos, m rt 
a h nyegei k< Jeti m •gment ni. Arcán ki- 
gyűl a hév, szemeiben a rajongás tüze 
oillámhk, nyelve kés mhakba öltözteti 
g< ndolatait, homlokán a hivő ember gló­
riája reszket. (S ti erre az emberre mond­
játok, magyarok hogy az alkotmány ellen 
tört ?)

Mindegy. Hiszen beszélni mindent 
lehet. Egy kis levegőrezegtetés az egész. 
Az „“Ijen” nem mukkal ér többet, mint az 
„abeug". Szomszédok, majdnem testvérek. 
Láttam pőrére vetkőzve mind a kettőt. 
Tudom, mit érnek. Hallottam djenezni a 
néptömeget a Kerepesi utón, mikor Sp in- 
gaekat vittek akasztani. Beszéltem olyan 
emberrel, aki azt mondta Széchenyi Ist 
vámol : M,Nagy ember volt, derek ember 
volt, sokat pisszegtem neki.” Nagyon bohó 
világ ez a mienk.

De menjünk tovább. Csak természe 
tes, ami ezután bekövetkezett. A mi 
Gladstoncünk nem találta meg Angliát se 
Győrben, se Kajászó Szent Mihályon, se 
egyebütt. Az előre megüzent erőszakok 
nem igen szoktak sikerülni. Az urnáknál 
pedig nem talált helyeslést a megkisér 
lese, mert a magyar ember meg tudja 

taian la e-atani az erőszakot, ha sikerült 
é> bevegzett téli), de az erőszak látszatát 
< lilén. Mi gtortént tehát a nagy magyar 
non putarcm A többség elolvadt. Sok hü 
mame uk tűbe harapott, — mellből meg­
jegyzendő, a maszlagot előre kigyomlál­
lak a nepbolondi’ók es föladták a válasz­
tóknak.

Szóval a kisebbségbe jutott Tisza 
István és azontúl is csak olyan fanatikus 
hive mar. dt a többség élv ityesülésének, 
aminö a/előtt volt. Minden fáradozása, 
tanácsa oda irányult, hogy a koalíciós 
többség vegye Kezébe a hatalmat ct valeat, 
(pian um valere potest.

Pedig a koalíciós többség alig kép­
zelhető egyébnek, mint egy vonatnak, 
mel) re mindenfele irányba törekvő utasok 
gyűltek. A vonat Debrecen felé indul, 
vagyis indulna, ha igazi szénnel volna a 
g» pje befűt ve, de csak a gyűlölet melegíti, 
l g)de az utasok, kik összesen képezik a 
nemzeti akaratot, útközben ki fognak 
szállani, ki Érsekújváron, ki Nagy Maro­
son, ki Budapesten. Ma, négy hónap 
múlva is ott állnak még az indóházban, 
mozdulatlanul, mert a málhás kocsira a 
v ivmányokat várják, nem indulhatnak 
podgyász nélkül. És jaj, nem mosolyog 
a szerencse. Meg mindig nincsen semmi. 
Se választási reform, se önálló vámterület. 
Mindössze a magyar katonai vezényszót 
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szolgáltnál)} nélküli élvezetet, ámene­
ket Ausztria bármely államnak a tran- 
szitaló forgalomban engedélyez.

A további pontok szociális, adó- 
és hitelpolitikai reformokról es a kész­
pénzfizetés mielőbbi tényleges felvéte­
léről tartalmaznak kívánságokat, sőt 
mondhatni, egy egesz agrarprogram- 
mot alkottak

Előadó elsősorban részletesen ős- 
inertette a kérdés megvilágításánál a 
szakirodalomban legújabban felhozott 
érveket es ellenvetéseket s kiemelte, 
hogy az önálló vámterület ügyét 
nemcsak politikai, hanem ma mar 
közgazdasagi szempontból kell elbírál­
nunk, amint az önálló magyar vámtarifa 
mar megkezdett kidolgozásában, tér 
melesünk es kivitelünk védelmében, 
a magyar termelők kenyerkérdéséve 
alakult.

Sorba veszi mezőgazdasági tér 
indusunk összes agait, kivitelre szoruló 
terményeink áralakulását a mar meg 
kötött es megkötendő vamszci ződesek 
hatasa alatt, de rámutat külön is 
Kecskemét es a Duna—Tiszához kis 
es közepbirtokosai szempontjából, hogy 
önálló gazdasági berendezkedés eseten 
mire kell elkészülve lennünk, kenyér 
terményeink, állataink, fejlődő baromfi 
kivitelünk, de mindenekfelett g\ ümt les , 
szőlő- és borexportunk annyit j<»solt 
veszélyeztetese nélkül.

Céllövészeti óvó- és rendszabályok.
(Folyt, és vege.'

ti. £ .1 folyósoknak, tantermeknek 
és a lőtéren kívül tartózkodóknak biz­
tosítása. A rendszabályuk a legszigorúbb 
és leenn ss'.ebbinmő ’ntézkcdvsrkkel biz­
tosítják az iskolában járó kelőket is min­
den lehetséges vigyázatlanság, vagy bal­
eset ellen. A lövöleret nagy kerületben 
biztonsági zsinórral és védfalakkal rekesz­
tik <1 s az egyes iskolák helyi viszonyai­
hoz mér különleges rendelkezések is sok 
idevágó fontos szabályt tartalmaznak. A 
rendszabályok itt újból figyelmeztetik a 
tanítókat, hogy a legkisebb es legjelenték- 

kezd.k végre megkapni, csakhogy a mi 
niszterelnöki székből :

~ Jobbra kanyarodj *.
Es azt is elérlek, hogy a Tauszki 

szekér megint ott áll a miniszterelnöki 
palota előtt. Tisza István holmiját rakjak 
rá. A király végre felmentette, vagyis 
jobban mondva kimentette a hatalomból 
s megv ezer nyíllal a lelkében, mint a 
llugo Vidor meghajszolt oroszlánja. Má 
sodszor távozik a vakmerő geszti fiatal 
ember a fényes palotából, hol gyermek 
kora édes játékai és mostani ádáz lelki 
tusái lefolytak. Vájjon milyen gondolatai 
lesznek, mikor utoljára lemegy a lépcső­
kön? Mikor a portás utolsó tisztelgésül 
megkonditja a lepcsőház kis harangját: 
kling-klang. kiing klang — megdobban e 
a szive? Visszatekint e vájjon még egy­
szer ?

Ahogy én ösmerem, vissza nem néz, 
— mert ő mindig csak előre néz és azt 
fogja gondolni a küszöbön : Harcsak olyan 
jól menne az ország dolga, hogy énnekem 
sohase kellene ide visszatérnem, hogy én 
rám soh i ne szorulna.

. . . Kling-klang, kiing klang. Bár 
csak úgy menne az ország dolga! 

telenebbnek látszó óvatossági rendelkezé­
seket is a legszigorúbban betartsak és 
mindenki1?! betartassák. Hogy a tanító a 
lövőtéren tartózkodókat minél könnyebben 
ellenőrizhesse, a lezárt ajtók kulcsait 
még u lövés kezdete előtt a lövőtéren el­
helyezett asztalra kell mindenkor helyezni 
s csakis lövés után szabad azokat kiadni.

Az általános érdekű, fontosabb sza­
bályok ezzel véget érnek. Itt következik 
a munkálat második része, mely az 1., 
II., III. kerületi, továbbá a központi­
iskola épületeben a lövéshez szükséges 
elővigyázati intézkedéseket adja elő a leg- 
minuciózusabb gondossággal. Megjelöli a 
lezárandó kapukat, folyosókat, a jelző­
táblák, zászlók, zsinórok helyeit, úgy, 
hogy semmi tekintetben a legcsekélyebb 
kétség sem merülhet fel.

Végül pedig egyszerű, komoly sza 
vakban figyelmezteti a lövést vezető taní­
tókat szigorú kötelességükre, nagy fele­
lősségükre. mclylyel a rendszabályok va­
lamennyi pontjának megfigyeléséért tar­
toznak. A rendszabály ok egy ellen pontján 
sem lehet a tanító önkényesen a legcse­
kélyebb változtatást sem.

Aki a rendszabályokat átolvassa, 
feltétlen megnyugvással bízza ez uj intéz­
ményüket derék tanítói karunk vezető és 
fejlesztő kezére, mert e rendszabályok 
mindenre kiterjedő gondossága és szak- 
szeiüsége, valamint tanítóink lelkiismere­
tessége teljes garanciái nyújt az iskolai 
zászl aljak sikeres működésére.

Politikai liirek.
* A király üzenete. Kedves báró Fe­

jén áry Felette sajnálom, hogy hű ma­
gyar nemzetem országgyűlése képviselő 
házának többségéből kormányt mindeddig 
nem i.evezhettem ki és p« dig azért nem, 
mert a többséggé szövetkezett pártok nem 
terjesztettek Elém oly kormányzati pro 
grammot, melynek alapján a soraikból 
vett kormányra teljes megnyugvássá! rá­
bízhattam volna a nemzet sorsai.

A törvény hozás alkotó munkájának 
sajnálatos szünetelésé kiszámithatlan gaz­
dasági és erkölcsi kárára van kedvelt 
Magyarországomnak, remény lem azonban, 
hogy most a kisebbségi kormány felmen­
tése illán, egy, a pártokon kívül álló kor­
mány közvetítésével, a felmerült ellenté­
teknek Általam forrón óhajtott kiegyen­
lítése mielőbb lehetővé fogja tenni, hogy 
a többség soraiból hívhatok meg minisz­
tériumot szeretett Magyaioiszágom kor­
mányzására.

A be: kormányzati és közgazdasági 
reformok térén szívesen fogom venni a 
képviselőház többségének javaslatait és a 
mi a katonai kérdésekben kifejezett kivá 
nalmakat illeti, ezekhez az idők folyamán 
s legutóbb a kormány 1903 ik évben 
adott kötelező nyilatkozataiban a lehető­
séghez képest máris hozzájárultam; az 
ennek következtében a hadseregben Álta­
lam már elrendelt intézkedések azonban 
uralkodói törvényes jogaim és ezekkel 
jaró kötelmeim szem előtt tartása mellett 
mindenkor csak oly keretben mozoghat­
tak, melyet feltétlenül be kell tartani a 
végből, hogy a hadseregnek a monarchia 
mindkét államára nézve egyaránt életbe­
vágó fontosággal kiró harcképessége ve 
szélyeztetve ne legyen.

Különös örömömre szolgálna, ha 
Önnek sikerülne a politikai pútokkal 
való érintkezése folytan a fentebb jelzett 
határok közt megegyezést előkészítem és 
ezáltal egy többségi kormány kinevezését 
előmozdítani.

Kelt Budapesten, 1905 évi junius 
hó 18-án.

Ferenc József s. k. 
Báró Fejerx'áry Géza s. k.

* Az uj kormány A hivatalos lap 
mai száma a királynak fötimbb közölt 

szózatán kívül közli a T.sza-kauinet föl­
mentésére és a Fejcrváry-kormány kine­
vezésére vonatkozó kéziratokat. Á király 
első sorban báró Fejérváry Géza tábor­
szí inagyol menti föl a magyar darabont- 
testőrcégnél viselt kapitányi állása alól 
és helyezi szolgálaton kívüli viszonyban. 
A következő kéziratok a minisztereket 
búcsúztatják s rendkívül melegen emlé­
keznek meg különösen Tisza Istvánról és 
Lukács Lászlóról. Ezután következik a 
hivatalos lapban az uj kormánynak ki* 
nevezése.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, junius 19.

— A varos részvéte. A közgyűlés ha­
tározatiból Vámos Béla főkapitány, Mé­
száros József és Szegedi György tanács­
nokuk ma reggel Budapestre utaztak Jó­
zsef főherceg temetésére, egyszersmind 
koszorút is helyeztek a ravatalra.

— Gróf Csaky püspök betegsege Gr. 
Csáky Karoly, egy házmegy ér. k nagy sze­
ret étben álló püspöke csuzos betegségé­
ből mely ellen a pöstyéni fürdőben kere­
sett üdülési, értesülésünk szerint már 
annyira felépült, hogy a jövő hó elején 
rendes nyáii kúrájára elutazhatik, egyik 
külföldi fürdőhelyre.

— Kinevezés A m. kir. földmivelés- 
ügyi miniszter Badzey Eleket a kecske­
méti földmi vés iskolához ösztöndíjas gaz­
dasági segéddé nevezte ki.

— Elhalasztott közgyűlés A Kecske­
méti Hitel szövet kezet tegnapra hirdetett 
közgyűlését a megjelent tagok csekély 
száma miatt nem tarthatta meg; a köz­
gyűlést tehát junius 25 én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor, a városháza közgyűlési 
termében fogja a szövetkezet megtartani. 
A napirend utiyan z marad.

— Dr. Tóth György Felegyhazan I>r. 
Tóth Györgyöt, a kegyesrendi főgimná­
zium igazgatóját, — mint annak idején 
megírtuk — a közoktatásügyi miniszter 
kormánybiztosnak küldte ki a felegyházi 
főgimnázium érettségi vizsgálataira. A vizs­
gálatok a múlt hét végén nyerték befeje­
zésüket s erről, valamint dr Tóth György 
télegyházi működéséiül a most érkezett 
..Felegyházi Hírlap* a következő meleg­
hangú sorokat Írja: vAz eredmény kihir­
detése után dr. Tóth György lelkes be­
szédet intézett az ifjak hoz, melyben jö­
vendőbeli kötelességeiket kötötte szivükre 
s további munkálkodásukhoz az Isten 
áldását kérte. A f( igazgatóhelyettes itteni 
tartózkodása alatt rendkívüli kedvességé­
vel, mely tudományával, paedavogiai szé­
leskörű tapasztalataival, mély igazság* 
érzetével s nemes szive szép tulajdonaival 
egészen elragadta mindazokat, kikkel o 
rövid idő alatl érintkezett. Távozása előtt 
elismerését fejezte ki az intézet igazgató­
jának és tanári karának buzgó fáradozá­
saiért * és az éléit szép eredményért, me­
lyekre meleg szavakkal válaszolt Holló 
László igazgató/*

— Dalestelyi műsor. A Kecskeméti 
Dalárda julius hó 1 ső napján este 8 óra­
kor a bétatéri Vigadó nagytermében, pár­
toló tagjai tiszteletére dalestélyt rendez 
a kővetkező műsorral : 1 Szabados Béla. 
Ünnepi dal 2. Ricger György. Isten hoz­
zád. Férfi négyes, éneklik: Rhuz Pál, 
Nagy Sándor, Rhuz Béla, Fekete Béla 
egyleti tagok. 3 Szent Gály Gyula. Fehér 
galamb. 4 Huber Károly. Fohász. 5. 
Lányi Ernő. Uj kuruc nóták.

— Rendkívüli közgyűlés. Kecskemét 
város törvény hatósági bizottsága vasárnap 
d. e. 9 órakor igen látogatott rendk vüli 
közgyűlést tartott, melyen a városnak 
József kir. főherceg elhalálozása alkal­
mából érzett részvéte kifejezésének módo­
zatait állapította meg rövid félóra alatt. A 
közgyűlés a főjegyzői előterjesztés nyomán 
készült tanácsi javaslatot égisz terjedd- 
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tűében elfogadta. Elhatározta tehát, hogy 
a magyar Habsburg elhalálozása fölött 
érzett őszinte fájdalmat és részvétét jegyző­
könyvben is kifejezésre juttatja, az el­
hunyt özvegyének, Klotild kir. herceg­
asszonynak, valamint fiának, József Ágost 
kir. hercegnek feliratban fejezi ki részvé­
tét, a temetésen küldöltségileg képvisel­
teti a várost s a koporsóra koszorút helyez­
tet s fölkéri a helybeli ogyházak vezetőit, 
hogy a temetés órájában az összes haran­
gok megkonditását elrendeljék.

— Igazgató választás. A jogakadé­
miai igazgatótanács e hó 20 án, kedden 
d. u 4 órakor ülést tart, melyre a magunk 
részéről is fölhívjuk a tanács tagjainak 
figyelmét. Több rendkívül fontos tárgy 
elintézésén kívül ugyanis e gyűlés fogja 
az uj jogakadémiai igazgatót is megvá­
lasztani.

— A városházától. A város 111. 
bizottsága jövő bet szerdáján, azaz 28-án 
tartja meg rendes havi közgyűlését. A 
közigazgatási bizottság az előző nap dél­
előttjén ülésezik.

— Vasúti szerencsetlenseg Újabb 
vasúti szeiencsétlenség történt a múlt hét 
végén. Tóth Gergclyné heh beli lakos 
csecsemő leánykájává! pénteken délután 
a kunszentmiklósi-utón haladva, át akart 
h íjtatni a fülöpszállási vasút vagányán. 
Épp arra jött azonban a vonal s Tolhné 
nem tudott idejekorán menekülni: a moz­
dony elkapta a kocsi hátulját s az asz* 
szonyt csecsemőstül leröpitette a töltésről. 
Mindketten súlyos sérüléseket szenvedtek.

Öngyilkos aggastyán Füleky An­
drás 82 esztendős aggastyán IV. 495. sz. 
lakásán tegnap felakasztotta magát s mire 
észrevették, kiadta lelkét. Eletuulság ker­
gette a halálba.

— Csetepaté. Nagy lármás vereke­
dést rögtönöztek a vacsihegyi Voelker- 
telepen özv. Kásáné és Karikóné itteni 
lakos asszonyok a múlt szombaton dél­
után, valami csekélységből kifolyólag. A 
két asszony nyelvharcra kelt egymással, 
s amikor mar Karikóné nem győzte dísz­
telen szavakkal illetni özv Kasánét, ak­
kor előkerült Karikc, a férj is, cs úgy 
mentek neki Kásánénak, a közeli szom­
szédok épületes látványosságára és füle 
hallatára olyan csetepatéi rögtönöztek, 
hogy hangos volt tőle az egész t lep. 
Állítólag a kiméi ülés vetett veget a csi­
nos jeleneinek.

— Tenyészállat dijazas A Kecske­
méti Gazd isagi Egyesület 1905. évi június 
hó 30 án, pénteken Búg neon a puszta* 
háznál, a m kir. földmivelésügyi minisz­
térium cs az egyesület által adomány o 
zott dijak kiosztásával szarvasmarha- 
díjazást rendez. Erre minden kecskeméti 
tenyésztő tiszta magyar fajta, saját neve­
lésű tény észj< szagait elő vezetheti. Ezen­
kívül a bugaci gulyabeli tenyészet In mu­
tatása és elbírálása céljából az egyes 
gulyákból csoportos kiállítás rendeztetik. 
Kiosztandó pénzdíj összesen 300 korona. 
Dijak lesznek : Borjas teheneknél 1. 50, 
II. 40, III. 30 es IV. dij 20 korona ; 2 — 3 
éves üszőknél 1. dij 30, 11. 20, 111. 15 és 
IV. 10 korona; 1 éves üszőknél I. dij 20, 
II. 10 és 111. 5 korona. Ezeken kívül dísz­
oklevelek es pásztói jutalmazások. A díja­
zás reggel fél 9 órakor kezdődik es a 
pusztaház közeiében kitűzött zászlókkal 
jelölt helyem tarlatik meg. Előzetes be­
jelentésekig elfogad és részletes felvilágo­
sítást nyújt az egyesület titkárja, vagy 
kint a pusztán Tóth Mihály bugaci intéző. 
A debreceni gazdák e napra tervezett lá­
togatása és a bugaci kirándulás sikere 
érdekében kérjük a t. gazdaközönseget, 
hogy a reggel 4 órakor a Berelvás szálló 
tói induló kocsisorban fogataikkal részi­
venni s azt előzetesen az egyesületben ki­
tett aláírási ivén bejelenteni szíveskedjenek.

— A gyanús gombafelek megvizsgá­
lása. A napokban hatóságainkhoz a föld 
mivelésügyi minisz ertől rendelet érkezett, 
melyben felhívja a varos egészségrendőri 

közegeit, hogy a gyanús gombaféléket a 
budapesti tudományegyetem növény tani 
intézetéhez küldjék be, még pedig lehe­
tőleg gyorsan ts ép állapotban. Le kell 
továbbá írni a gomba származását és 
azokat a körülményeket, melyek megvizs­
gálását szükségessé teszik. A vizsgálatok 
diját az intézet vezetője esetről-esetre 
fogja megállapítani.

A Duna Tisza köz vándorlása.
I 

Irta látván.

(Folytatás. 6

A dunamelléki tavak Huitsy Pál sze­
rint is a folyamnak nyűgöt i irányban való 
törekvése folytan keletkeztek. Nem el­
vágott hajlatuk tehát, hanem elhagyott 
dunai medrek, régi kiöntési ágak, melyek 
horpadásában megmarad a hóié, esővíz 
és a Dunának átszürcmkczelt vize. Ilyen 
a Kolumtó vagy Különb Izsák mellett, 
honnan a kecskeméti fi csérek (hal árusok) 
a tiszai (!) csukát beszerzik ; ilyenek a 
szabadszállási, fülöps/állási állóvizek, a 
Szittyó, az Örjeg, mely e múlt században 
még édesvízü tó volt ; az Ácstó, Szelídí­
tő, Eeketetó, Kékesi rét Kalocsa vidékén, 
melyek a Dunával közlekednek, a puszta 
sukösdi Sarlóstó, a Csepel- és Mohácsi­
szigetek tócsái, az Eszék mellett levő 
Kopácsi tó.

Kalocsa vidéke régi Duna meder. A 
vidék mostani felülete mindenfelé víz 
folyások nyomaival álszeldelt mély sík, 
azok egyik egyesilő menetét a mostani 
meder, másikát az örjeg nevű „Vörös 
mocsárok**, harmadikál a Pataj alatt el 
terülő Szelidi-tó, a llarta (’s Kalocsa felé 
kiterjedő mély létekkel képezik. Kalocsa, 
Pataj, Homokmégy s több más helyek az 
igy szétágazó folyamban mint szigetek 
emel ködének ki. A Duna, ha áttörve a 
neki irányadó gátakat, a vidéket elozönli, 
oly természetes utakon halad befelé, hogy 
a nép közölt közmondás ion : Meg­
találja régi útját a Duna.

Az ősi folyamhoz a megfelelő partok 
sem hiány zanak a baloldalon : a solti 
dombok, az akaszt' -keceli homokbuckák 
és a császártöltési löszhalmok. A Duna 
most is lelkiismeretesen bejárja régi biro 
dalmát, valahányszor sikerül neki erőt 
vernie a fölhalmozott töltéseken. Oly 
fért ős, mocsáros színekkel jellemzik a ré 
gibb s ujabb térképek azt a vidéket, hogy 
remeg az idegen e képzelt mocsárországba 
belépni s az idősebb kalocsaiak válasza 
azon állításban összpontosul, hogy 50—60 
év előtt is tenger és mocsár tekintetű 
volt a táj kinézése. Egész év alatt mo­
csárok köriték azt minden oldalról s né 
melvkor alig volt barom ul (Kecel, Pataj, 
Haj •s felé), melyen a külső világgal köz­
lekedhetett. (Menyhért Liszló S. J )

1 ‘una Pentele község határában sok 
római régiséget találnak s azt állítják, 
hogy azon a helyen egykor Annamatia 
római város állott, melynek egy részét 
hajdan a Duna nyelte el. Szent-György 
és Gerjen helységeket nemcsak gyakran 
elönti, hanem több évben végpusztulással 
is fenyegette a Duna árja, de különösen 
Gerjent, mondja az Osztrák s Magyar 
Monarchia írásban és képben. Paksiói 2 
km. távolban a Duna medréből az 1891. 
novemberi szokatlanul alacsony vízállás- 
kor régi épületromok bukkantak föl, való­
színű, hogy a régi Lussunium romjai, 

mely telep a Duna jobb partján állott a 
római időkben. Emlegeti ugyanazt az 
Osztrák s Magyar Monarchia írásban és 
képben (Magyarország IV. 270.) is.

(Vége kivetkezik.)

A közönség köréből.
Véres verekedés a majálison.
Ily címmel jelent meg egy közle­

mény az „Országos Ellenőriben, mely 
élénk színezéssel erősebb világításban 
tünteti fel az iparos ifjúság majálisán tör­
tént eseményeket, élesen elítélve a rend- 

‘ őrséget. Teljesen ismerve a tényállást, 
| már az egyesület jóhirneve érdekeben is 

kötelességemnek velem megemlíteni, hogy 
az ott megjelent tanyai parasztlegények, 
kik sem a részvételi dijat megfizetni, sem 
eltávozni nem akartak, estefelé a közön­
ség javarészé»)ek eltávozása után egymás 
között összeveszve, garázdálkodni, majd 
üvegeket kezdtek törni s az ott jelen volt 
két rendőrnek ellenszegülve, csakhamar 
ütlegelték is egymistsaz egyik rendezőt 
a kezén megs rtettek, ki a székek törde­
lését akarta megakadályozni.

Az egyesület mulatságán, imly min­
dig a legsikerültebbek közé tartozott, ez 
a legelső eset, hogy az egyleten kívül álló 
garázda elemek olt verekedést kezdtek 
volna, ennek különben bármely szabadban 
rendezett mulatság is ki van téve és ezért 
a rendőrséget okozni nem lehet. Ismerve 
a rendőrkapitányságnak különösen az 
utóbbi időben kifejteit munkásságát, csak 
elismerés illeti meg. Azért, hogy az egyik 
rendőr, talán mámoros (de nem részeg) 
volt, vád nem illetheti meg az egész rend­
őrséget, mert ki van zárva, hogy egy na­
gyobb testületben ne akadjon egyetlen 
ember, ki bébe korba bele ne nézzen a 
kupa fenekére. Ha még azt is meggon­
doljuk, hogy a rendőr is csak ember, 
kinek havi busz, azaz húsz forintból kell 
tengetni a maga és családja nyomorúságos 
életét (no van annak néhány koronává! 
több is. Szedő ) ki minden szórakozástól 
meg van fosztva, szinte lehetetlen szánal­
munkat elfojtani az iránt, ki rögös hiva­
tásában éjjelét nappalai ami nyugalmun­
kért feláldozva, ha véletlenül mások ke­
gyelméből egy pár puhái borhoz jut, 
(mert a maga pénzéből ugyan soha sem 
ihatik) ne szerezzen magának egy pár 
vidámabb órát is.

Nagyobb számú rendőrséget sem 
lehet kívánni egy mulatság rendezésénél, 
mert a tizedesekkel együtt alig 80 rendőr 
látja el egy GO ezer leiekkel biro varos­
ban a rend fentartásat és pünkösd más­
napján népgyülés, számos mulatság is 
volt, nem is szólva, hogy szolgálatra 
hány egyén kell, egy it széliek meg pihe­
nésre is szüksége van. Mind-zekét kellő­
leg mérlegelve, mi a magunk részéről a 
rendőrséget éppen nem hibáztatjuk, ha­
nem igenis, ha azt akarjuk, hogy kellő 
rendőr jusson a szabadban rendezett mu­
latságoknál a rend fenlartására, tessék a 
rendőrök létszámát emelni, vagy pedig, 
ami még legcélszerűbb lenne, erdei mu­
latságoknál a csendőrsegei kirendelni, 
kik iránt a garázdálkodni szerető söpre­
dék bizony ára nagy obb respektussal visel­
tetnék. Egyébként a verekedők szigorú meg­
büntetése miatt a feljelentés megtéletelt.

Köszönetét mondok előre is a tekin­
tetes Szerkesztőségnek e sorok szives 
közleseéit, maradok kiváló tisztelettel:

H. Sztankav Lajos,
az Iparos Ifjúság Onképző Egyesületének elnöke.

Felelős szerkeszt' :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabaielvű-pá.rt.
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Kiadó úri lakás
a Nagycsongradi-utcza 21. szám alatt, 
villanyos lámpákkal felszerelve, kút, 
kert e 
mond 
utcza
0 bal

lámpákkal felszerelve.
■s istállókkal. I rtesit'-st a»l Zsig- 
M. József tanar ur Halasi kis 
1\< csk nv t’-n, vagy a tulajdonos 
Ferenczné Kis-Teteny. U. p.

Budafok ?—43791
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Kecskeméten, a Czethal dűlőben, a 
Kláber telep mellett, közvetlenül a 
felső ménteleki vasúti megálló­
helynél, 312 catastralis hold friss- 
törésíí, jóminőségű szántóföld, mely 
szoloültetesre is alkalmas, kisebb, na­
gyobb részletekben, előnyös fizetési 
feltételek mellett. 10—20 évi tör­
lesztésre eladó.

Felvilágosításokat a délelőtti 
órákban a Kecskeméti Központi Taka 
rékpenztar ad. ahol a felosztási tér­
kép is megtekinthető. 79 1

Eladó ház.
Lakatos-utcza 107. szám 

alatti ház szabad kézből eladó. 
Értekezhetni ugyanott özv. Grósz 
J. Gaspárué val.

Kath. Egyház ber- 
a Szigeti Sandor-fele 
fölött levő, elegáns 
folyo évi augusztus

Kiadó lakás
A Rom. 

palotajaban. 
uzlethelyiseg 
úri lakás 
elsőre bérbeadó. Évi bérösszeg 
520 korona. Bővebbet a házmes­
ternek

I

Üzletház-eladás!
Mivel üzleti forgalmam ma már 
oly nagy lendületet vett, hogy a 
Szolnoki-uteza 184 számú házam 

telepe kicsinynek bizonyult 

e házamat eladnám 
s helyette örök áron vennék vagy 
bérelnék egy jó forgalmú útezán 
levő, csakis nagy telekkel biró 
épületet. — Érdeklődők lépjenek 

érintkezésbe

zzz Verő Albert = 
építkezési és tüzelőanyag keres­

kedő czéggel.
Ugyanott a legszolidabb ki­

szolgálás mellett az összes épít­
kezési és tüzelő-anyagok a leg­
olcsóbb árban kaphatók. 3872 —5

ALULÍROTT tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy helyben, 
Szechenyi-ter II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben 

szobafestő és mázoló
— m Ix e1 y t xxj^itottarxx. -------
Több évi tapasztalatszerzésein folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitel­
ben a legrolcsoVb arak mellett elvállalhatom.

Elvem : kevés haszon, nagy munkaforgalom I TM1 
Tsttddtd GrUdFÍC szobafestő és mázoló.

Gáli u> Ca

MivjöSreU 
egyszerű, elefántcsont vagy 

merített papírra, 
(csinos dobozban) 
elegáns betűkkel nyomva

lumíH birlapliiadé
és

Xyemda-Kt'szocnyteasáq
K ccsl^emétcn.

Itczés-piacz. Juhaszhaz Itczés-píacz.

— 21

Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vallalata.

A kőr >si-hegyben egy 1 es fel holdas szelő eladó.
Katomatelepen egy holdas szőlő eladó.
A vacsi-hegyben 1 holdas zöldségeskert eladó.
Szentkirályon 20 hold szántóföld eladó
Közvetlen a Kőrösi-utcza és Rakóczi-ut mellett egv ház 

eladó.
Borbási-kózón egy 3 és fel holdas szőlő eladó
Köncsögön egy IS holdas szántóföld eladó.
A VI tizedben egy ház eladó.
A vacsi-hegyben ♦» holdas birtok, melyből S00 n.-öl 

szőlő, 1300 fordított föld, 1 hold herés, 1 és fél 
hold kitűnő zöldségeskert, a többi jó szántóföld, sok 
épülettel, lóhuzó kuttal, eladó.

A piaczhoz közel egy jövedelmező ház eladó.
Kisebb nagyobb birtokok haszonbérbe kerestetnek

Ügynökök,
akik Erzsébet húzás július h<» 1-én 100,000 kor. fő­
nyereménnyel) és más sorsjegyek eladásával foglalkozni 

j akarnak, naponta 10 -30 koronát könnyen kereshet- 
; nek A anlatok Ertekpapirbank fópostafiok 237.

Sraszjelcnlésclc,
Hírlapok. Folyóiratok, 

Hivatalos, 
Üzleti agy Közéleti és 

Ügyvédi 
Nyomtatványok 

Gyorsan, 
ízléssel és a legjutányosabb 

arban készíttetnek
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A t. gazdáknak örömük 
lesz, lm cséplésre, az e 
célra legjobb s legolcsóbb 
„Ilona1' brikett szenet

Ügyvédi iroda megnyitás.
Értesítem a t. jogkereső kö­

zönséget. hogy

ügyvédi irodámat
V. tized. Rákoczy-ut 101. szám alatt, 
az új törvényhazzal szemben, nyitot­
tam meg.

:is7„ 2o-2 Dr. Kiss Béla

l\.

O 
O

VERŐ ALBERT cégnél
Szolxiolei-Mtoa. 184. szám.

38‘> Telefon 65. ?—b

Nagy raktár elsőrangú porosz és magyar
szeneKhöl.

oooooooooooooooooooooooooooooooő

■|i Soványak. i|o
Kiváló gyógyhatású
szegén•é.psidLtsá.gr, gryen- 
______ greség- ellesi Prof Heim-félc* 

Erö-táppor 
soványok testsvwl^rcit exxxeli, 

az érit g'jra.rsipiVa..
1 nagy doboz fira: korona no fillér.

MagyarorszAgl képvi»el<«t : 
gyógyszertara Szeded. 

Szt-Oyörflry-t^rin
Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1905
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